ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (2042)

Воскресенье, 10 апреля 1966 г.

Год издания 24-й



Москва. Кремль. Красная площадь. Фотохроника ТАСС. Фото Н. Грановского.

## Информационное сообщение

### О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

8 апреля 1966 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXIII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: члены Политбюро товарищи: Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Суслов М. А., Шелепин А. Н., Шелест П. Е.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи: Гришин В. В., Демичев П. Н., Кунаев Д., А., Машеров П. М., Мжаванадве В. П., Рашидов Ш. Р., Устинов Д. Ф., Щербицкий В. В.

Пленум избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС, секретарями ЦК КПСС избраны товарищи: Андропов Ю. В., Демичев П. Н., Капитонов И. В., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Пономарев Б. Н., Рудаков А. П., Суслов М. А., Устинов Д. Ф., Шелепин А. Н.

Пленум избрал Председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

### В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС

Центральная Ревизионная Комиссия КПСС избрала председателем Комиссии товарища Сизова Г. Ф.

### XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ

ляется четкая организован- кретных предложений. принужденные беседы...

та съезда начинается в точ- колхозника и рабочего. но назначенное время-мину-

СССР на 1966-1970 годы.

восьмой день работы деловому говорят о много- приобретает наука, которая борьбе с ними. Химическая тельности труда ускоряются. съезда КПСС. Даже гранных проблемах пятилет- становится одним из мощных промышленность обязана дать Оратор подчеркивает, что внешне в этой работе прояв- него плана, вносят много кон- факторов технического про- для этого дополнительные намеченный теми роста наци-

ность и высокая культура Выступивший на утреннем экономики нашего общества. В проекте Директив партия труда. Делегаты и гости еще заседании секретарь Красно- Научные учреждения, ученые, одной из главных задач нова добрых полчаса до начала дарского крайкома партии специалисты сельского хозяй- вой пятилетки ставит даль-васедания заполняют огром- Г. С. Золотухин, в частности, ства стремятся в короткий нейшее сближение условий ное фойе Дворца съездов. Не- говорил о необходимости фор- срок завершить разработку жизни сельского населения с торопливо получают они бюл- сированного развития на селе научно обоснованных систем городским. Эта большая про- вании производственных фонлетени заседаний за минув- предприятий по переработке ведения сельского хозяйства блема находит свое отражеший день и красные брошюры сельскохозяйственного сырья. по с письмами и телеграммами в На опыте Кубани, иллюстри- зонам страны. В этих разраадрес съезда. Тут происходят руя это жизненными примера- ботках найдут конкретное встречи давно не видевшихся ми, он показывает экономи- отражение задания пятилет- Е. А. Фурцева, в частности, друзей, идут деловые и не- ческую эффективность соеди- него плана по сельскому хо- подчеркнула огромное значенения промышленного и сель- зяйству. Но вот раздается звонок, скохозяйственного производст- Оратор говорит об основной венных различий между горо- промышленной продукции в извещающий, что скоро начи- ва. Создание на селе, у ис- задаче сельского хозяйства— дом и деревней, более быстронается заседание, и фойе точников сырья предприятий увеличении производства зер- го развития культурного 3 миллиардов рублей. пустеет. За несколько минут по его переработке, говорит на. Неправильно было бы строительства на селе, укреп-до начала работы в огромном оратор, вносит в деревню бо- объяснять низкий урожай ления там материальной базы съезд приветствовали горячо зале все места уже заняты. лее высокую производствен- зерновых культур во многих культуры. У каждой делегации здесь ную культуру, городской ук- районах страны лишь недос- Слово предоставляется пред- ставители зарубежных коммусвои постоянные места. Рабо- лад жизни, сближает труд татком минеральных удобре- седателю Госплана

та в минуту. Делегаты вни- ского Пленума ЦК, товарищ известно, что за счет приме- экономика сделала гигантмательно слушают ораторов, Золотухин отмечает, что ни- нения комплекса агротехни- ский шаг вперед. Однако наделая пометки в блокнотах... когда еще колхозы и совхозы ческих приемов, при правиль- ши успехи были бы более 6 апреля на утреннем за- не имели условий для столь ном севообороте и даже при значительными, если бы за съезда,открывшемся под председании, открывшемся под рентабельной работы, как сравнительно ограниченных последние годы не произошло седательством Б. М. Пономапредседательством Д. А. Ку- сейчас. Используя эти воз- дозах минеральных удобрений, некоторого снижения эффек- рева, продолжалось обсужденаева, продолжалось обсуж- можности, в прошлом году можно получать урожай зна- тивности общественного произ- ние Директив по пятилетнему дение Директив XXIII съезда Кубань увеличила производст- чительно выше, чем мы име- водства. Причины этого явле- илану развития народного хо-КПСС по пятилетнему плану во сельскохозяйственных про- ем сейчас. развития народного хозяйства дуктов. Улучшается жизнь крестьян. Оплата труда в ставит вопрос о более энер- ском Пленумах ЦК, где вы-

нодушно выразили свое глу- демии сельскохозяйственных урожая. В связи с небывало Директив по пятилетнему тальных вложений, что по бокое удовлетворение полити- наук имени В. И. Ленина теплой зимой можно ожидать плану исходит из необходи- своей сущности предполагает кой нартии, выразили и сло- И. И. Лобанов. В решении появление большого количест- мости повышения эффектив- ускорение технического провом и делом свою готовность больших задач, намеченных ва вредителей предстоящим ности общественного произ- гресса, более динамичный

гресса, дальнейшего развития средства. природно-экономическим

Говоря о решениях мартов- годными условиями. Хорошо енные годы, говорит он, наша

В выступлениях делегатов 1965 году в среднем по краю гичной борьбе с вредителями работана научно обоснован в своих речах уделяют перподчеркивается, что при все- составила 3 рубля 60 копеек и болезнями сельскохозяйст ная программа ускоренного востепенной проблеме повынародном обсуждении проекта за каждый человеко-день. венных растений. Эти вреди подъема экономики страны. В шения эффективности общест-Директив советские люди еди- Выступает президент Ака- тели уносят до 20 процентов соответствии с этим проект венного производства и капи-

делегатов.

ний и неблагоприятными по- Н. К. Байбакову. За послево- социалистических партий. ния глубоко проанализирова- зяйства СССР на 1966-1970 Товарищ Лобанов далее ны на мартовском и сентябрь- годы. воплотить новый пятилетний иятилетним планом, говорит летом. Поэтому надо уже водства. Темпы роста нацио- (Онончание на 2 странице)

М ОСКВА. 6 апреля— план в жизнь. Делегаты по- он, все большее значение сейчас серьезно готовиться к нального дохода и производи-

онального дохода можно пре-В проекте Директив партия взойти, если мы полнее используем огромные возможности нашего социалистического строя. Речь, в частности, идет о лучшем использодов. В этой связи товарищ ние во многих выступлениях Байбаков приводит такой пример. Увеличение выпуска Министр культуры СССР валовой продукции на каждый рубль основных фондов только на 1 процент даст донолниние для преодоления сущест- тельно народному хозяйству 1970 году на сумму

встреченные делегатами пред-СССР нистических, рабочих и левых

> Москва. 7 апреля на утреннем заседании

Особое внимание делегаты

# XXIII съезд Ленинской партии

да, повышение качества про- говорит тов. Косыгин. -Об- зяйства. Следует также шире дукции, лучшее использова- суждение проекта Директив использовать опыт новаторов ние производственных ресур- по нятилетнему плану разви- и передовиков производства.

содержится много конкретных ло, что намечаемая програм- тию пародного хозяйства и предложений. Секретарь Ма- ма экономического развития подъему материального бларийского обкома КПСС П. В. страны единодушно одобряет- госостояния народа целиком Ураев, в частности, заострил ся делегатами съезда и на- и полностью зависит от роста больших городов, еще не по- тересам и жизненным потреб- ственных фондов и материлучивших должного индустри- ностям советского народа. ального развития. В таких

де А. Н. Косыгина экономи- людей. ческие, политические и со-

проект Директив в полной мевсех союзных республик. Тов. чения, предлагается передать рода и заложить основы для Курбанов говорит затем о не- Совету Министров СССР, Гос- дальнейшего подъема уровня обходимости более полного плану СССР, Министерствам использования исконаемых для внимательного рассмот- Новый план, его цели п родного газа, золота, угля, летнего плана. каолина, а также вод Аму- Единодушное и энергетики.

том, как с каждым годом по- тии. вышается удельный вес газа

номится 10-12 рублей.

Сейчас в стране используют газ в бытовых целях околе 50 миллионов людей. Орафикации населенных пунктов, ного Совета СССР. тор сообщает, что для газиудаленных от газовых место- пработа по составлению пла- нократно прерывалась аплороко начинает использоваться А.Н. Косыгин, должна быть сжиженный газ. В этом ия- проведена на подлинно натилетии будет добыто около учных началах с учетом но- рению следующего пункта потриллиона кубометров газа — вых условий хозяйственного рядка дня — выборы центральв полтора раза больше, чем руководства; нельзя допус- ных органов партии. его было добыто за все годы кать субъективного подхода советской власти.

А. Н. Косыгин, тепло встре- учно-исследовательские ин- ниях в Уставе КПСС.

В выступлениях ораторов на 1966—1970 годы показа- осуществление мер по разви-

населенных пунктах, говорит съезда и предложения, вне- ности каждого предприятия. оратор, необходимо в первую сенные в ходе всенародного Необходимо навести строжайочередь строить новые пред- обсуждения проекта Дирек- шую экономию на всех участ-Председатель Совета Ми- том, как лучше решить на- здать нужные резервы для нистров Узбекской ССР Р.Кур- зревшие вопросы хозяйствен- наиболее полной реализации банов в выступлении заявил, ного строительства, обеспе- программы, установить строчто делегация Узбекистана чить дальнейшее укрепление гий контроль за использовагорячо и полностью поддер- могущества нашей Родины и нием материальных и финанживает изложенные в докла- рост благосостояния советских совых ресурсов.

богатств Узбекистана-при- рения при разработке пяти- задачи должны быть ясны

Единодушное Дарьи-для нужд орошения проекта Директив ярко выра- вести до каждого советского Министр газовой промыш- рода в оценке генеральной шей новой пятилетки, конленности СССР А. К. Корту- линии коммунистического кретные пути и средства ее нов привел в своем выступ- строительства, проводимой выполнения. лении интересные данные о Центральным Комитетом пар- Советский

в топливно-энергетическом ба- огромной важности задача— ях высокого трудового подъелансе страны. Только Москва составить на основе Директив ма. Укрепляя единство, волю потребляет «голубого топли- единый государственный на- и готовность широких масс ва» больше, чем добывалось роднохозяйственный план на трудящихся выполнить намевсего 10 лет назад по всей пять лет. Это большая и от- ченную программу, партий-Применение газа, отвечает СССР и Министерства, Советы вернуть всенародное движеминистр, дает огромный эко- Министров союзных республик, ние за выполнение пятилетномический эффект, так как хозяйственные и плановые него плана. С новой силой, с газ обходится по сравнению органы должны разработать еще большим трудовым подъес другими видами топлива в пятилетний план с разбивкой мом под руководством нашей несколько раз дешевле. При по годам и,что эсобенно важ- партии советский народ поего использовании на каждой но, довести его до каждого ведет борьбу за осуществлетонне условного топлива эко- предприятия. Составление но- ние намеченной ХХПІ съездом рассмотрение сессии Верхов- нашей стране.

рождений и магистралей, ши- на на пятилетку, продолжает дисментами. к решению экономических Советской власти.

К решению экономических МОСКВА. 8 апреля состояпосле выступления стале- проблем. Эта работа требует пось заключительное засевара Макеевского металлур- творческого подхода, эконодание XXIII съезда КПСС. Предгического завода В. В. Xo- мического обоснования плано- седательствовал Л. И. Брежнев. лявко съезд принимает ре- вых заданий и выбора наилявко съезд принимает ре- вых задании и выобра наи-шение о прекращении прений более эффективных путей раз-но докладу о Директивах по вития производства на осно-иятилетнему плану развития ве современных достижений съезда КПСС по пятилетнему народного хозяйства СССР на науки и техники. К разра- плану развития народного хо-1966—1970 годы. С заклю- ботке пятилетнего плана зяйства СССР на 1966—1970 1966-1970 годы. С заклю- ботке пятилетнего плана чительным словом выступает должны быть привлечены на- да КПСС о частичных измене-

ченный делегатами и гостями. ституты, ученые, специалисты рост производительности тру- — Товарищи делегаты! — всех отраслей народного хотия народного хозяйства СССР Надо помнить, что успешное внимание съезда на необхо- ходит горячий отклик в серд- производительности общест- димости лучшего использова- цах всех советских людей. венного труда, от эффективния трудовых ресурсов не- Эта программа отвечает ин- ного использования производальных ресурсов, от резуль-Выступления делегатов татов хозяйственной деятельтив, проникнуты заботой о ках народного хозяйства, со-

Укрепление лепинских прин-Высказанные делегатами ципов хозяйствования позвопиальные задачи новой пяти- съсзда предложения являются лит нам теснее связать илабольшим вкладом в решение ны предприятий с интересами Оратор подчеркнул, что многих проблем экономической коллективов. Это имеет больжизни нашей страны. Они шое значение для усиления ре отвечает духу ленинской были рассмотрены комиссией борьбы за развитие произнациональной политики пар- съезда, и ряд из них комис- водства и улучшения показатии, обеспечивает комплекс- сия предлагает включить в телей работы. Только при ное развитие и специализа- Директивы, проект которых этих условиях мы можем уссочетании общегосударствен- для утверждения. Другие ную программу роста матеных интересов с интересами предложения, требующие изу- риального благосостояния на-

каждому труженику. Партийодобрение ные организации призваны дожает единство партии и на- человека величие заданий на-

Советский народ приступил к выполнению заданий перво-Теперь перед нами встает го года пятилетки в условиветственная работа. Госплан ные организации обязаны развого пятилетнего плана не- партии программы дальнейобходимо завершить в 4-5 шего развития народного хомесяцев. Затем иятилетний зяйства, за новые успехи в план будет представлен на строительстве коммунизма в

Речь тов. Косыгина неод-

На вечернем заседании съезд приступил к рассмот-

(TACC).

Съезд единогласно принял Регоды, Постановление XXIII съез-

наме».

Товарищ Брежнев информировал присутствующих о состоявшемся Пленуме ЦК КПСС, избранном XXIII съездом. Затем Л. И. Брежнев высту-

пил с заключительным словом.

XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза, сказал он, несомненно, займет достойное место в истории нашей партии и страны. Думаю, что выражу общее мнение делегатов и участников съезда, если скажу, что все мы удовлетворены ходом и результатами его работы. Съезд по-деловому, всесторонне обсудил Отчетный до-клад ЦК КПСС и Директивы по новому пятилетнему плану. Мы коллективно выработали политическую линию партии на ближайшие годы.

В центре нашего внимания были важнейшие вопросы политики, экономики, идеологии и организаторской деятельности партии, поставленные жизнью, самой практикой коммунистичес-

кого строительства. Съезд определил основные направления нашей внутренней политики и хозяйственной деятельности на очередное пятилетие. Суть этой политики в том, чтобы обеспечить достижение новых рубежей в строительстве коммунизма в нашей стране, добиться резкого повышения эффективности всего общественного производства, неуклонного роста материального благосостояния трудящихся, дальнейшего укрепления обороноспособности нашей Родины. В этом пятилетии нам предстоит добиться устойчивого роста сельскохозяйственного производства, высоких темпов развития промышленности. Все это поднимает на новую ступень нашу плановую

экономику. Другой важный итог работы съезда состоит в том, что он опвнешнеполитический курс нашей партии и государства. Съезд поручил Центральному Комитету, Советскому правительству и впредь проводить внешнюю политику, направленную на создание наиболее благоприятных условий для строительства коммунизма, укрепления могущества социалистической системы и всемерную поддержку борьбы народов за национальное и социальное освобождение, на упрочение мира и предотвращение новой мировой войны, на утверждение ленинских принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Наконец, третий важный итог работы съезда состоит в том, что он принял решения, призванные еще больше укрепить нашу партию в организационном и идейно-политическом отношении.

В решениях нашего съезда нашли свое воплощение и дальнейшее развитие важнейшие положения, выработанные на октябрьском (1964 года), мартовском и сентябрьском (1965 года) Пленумах ЦК КПСС. Делегаты съезда единодушно одобрили Постановления этих Пленумов и оценили их важное значение в утверждении правильного, подлинно реалистического, делового стиля работы, во всей жизни партии.

XXIII съезд вновь продемонстрировал монолитное единство партии по всем вопросам внутренней и внешней политики. Это выразилось не только в единодушии почти 5 тысяч делегатов, но и в том, что на протяжении всей работы съезда мы постоянно ощущали глубокую заинтересованность, полную поддержку и активное участие в нашей работе всей партии, всего советского народа.

Свидетельство тому-огромная почта съезда, поток приветствий и добрых пожеланий в его адрес. Свидетельство тому и всеобщий трудовой подъем в стране. Как предвестник наших грядущих побед прозвучал в дни съезда необычайный рапорт. Он пришел из Вселенной. Первый

Единодушно принимается «За-явление XXIII съезда КПСС по поводу агрессии США во Вьет- партийного гимна всех коммунистов - «Интернационала».

Товарищи делегаты! Разрешите от вашего имени горячо поблагодарить все коллективы,приславшие приветствия съезду, порадовавшие партию трудовыми победами. Разрешите пожелать им новых больших успехов.

В работе съезда, сказал далее товарищ Брежнев, приняли участие делегации 86 коммунистических и рабочих, а также революционно-демократических и социалистических партий мира. Мы надеемся, что они получили полное представление о делах Коммунистической партии Советского Союза, о наших планах и проблемах.

Мы, в свою очередь, имели возможность выслушать выступления наших боевых соратников, наших зарубежных друзей. Слушая эти выступления, мы особенно наглядно ощутили, как растут и множатся успехи мирового социализма, революционного и освободительного движения • Мы убедились, что наши братья по классу во всем мире видят в успешном строительстве коммунизма в Советской стране главную помощь их революционной борьбе, главный вклад в эту

борьбу. Мы высоко ценим и то, что братские партии, делегации которых участвовали в работе съезда, единодушно одобряют принципиальную марксистско-ленинскую линию КПСС в мировом коммунистическом движении. Это, говорит товариц Брежнев, укрепляет уверенность, что

дело единства победит. Разрешите, товарищи делегаты, от вашего имени сердечно поблагодарить зарубежные делегации за тот вклад, который они внесли в работу съез-

Далее товарищ Брежнев гово-

Товарищи делегаты! бранный вами Центральный Комитет партии поручил мне поблагодарить вас за высокое верие. Мы хорошо понимаем, что это доверие возлагает на нас огромную ответственность, обязывает отдать все силы и способности претворению жизнь решений съезда, программы нашей партии.

Ленин учил нас, заявил, товарищ Брежнев, что главный источник силы партии, залог ее побед-в неразрывной связи с народом, в умении воодушев-лять и организовывать массы трудящихся на борьбу мунизм. Партия может победить, если она в совершенстве владеет законами общественного развития, законами классовой борьбы, законами строительства нового общества, если она неуклонно идет к своей цели, руководствуясь теорией научного ком мунизма.

Мы, коммунисты, верные наследники и продолжатели дела Ленина, всегда будем хранить его заветы, боевые традиции нашей партии и рабочего класса, международного коммунистического движения.

Мобилизуя все свои силы и энергию, мы уверенно пойдем вперед, к новым победам нашего великого коммунистического дела.

Заканчивая работу съезда мы твердо можем сказать, что партия, объединив усилия всего советского народа, успешно решит величественные задачи, потавленные ХХІІІ съездом,

Речь товарища Брежнева многократно прерывалась аплодисментами всех делегатов и гостей. Товарищ Брежнев объявил

XXIII съезд Коммунистической партии закрытым. Делегаты и гости поют партийный гим «Интернационал». В зале возникает бурная овация.

(TACC).

Редактор Е. Мартынов.

с. Мужи, типография управления о печати Тюменского облисполкома Заказ № 18, тираж 1107 экз.